



香港的變遷沿革

約翰·國夫著

先嚴諱子棠字新本馬公府君之喪經於元
月廿五日假座片埠殯儀館舉行喪禮安葬
于片市魯別華人墳場。明蒙
民治黨達權支社宗親戚友世誼厚恩賜
花圈弔語執拂車隨送高誼隆情殷存均
感謹此哀謝

一九六二年三月二日，由牛港督稻立基爵士為香港新大會堂舉行揭幕典禮。
立基爵士在致詞中表現了這種新態度，他說：「在這個殖民地裡面，在這片荒
涼的岩石上，由於全體居民的共同努力，開出了世界上一個偉大的市」。

一九六二年十一月二日，啓德機場大廈開幕，因為香港成了遠東的空運聯絡
站，所以需要建築這座大廈。最近尖沙咀海旁，又出現了新的海運大廈。
與這種發展同時並進的，是舊殖民地對這片荒涼的照顧。由於難民的增加，香港的人口
差不多已經到了四百萬。政府對難民的照料，表現在建屋計劃上面，當然，政
府興建的住宅比不上貴殿，但比山邊的木屋堅固耐用。香港大部份中國居民
所擁護的政策是「食糧重點炮彈」及「
居住重於遊行」。

知港和平共處的香港居民，已經實

現了上面所說的一切情況。對於這些居
民來說，人道主義重於種族主義。他們
並認為進步和平是彼此互相依賴的。
「香港代表一個什麼意義？」假使
有人提出這個問題，我們的回答是：「
請你圍觀一看，從前一片荒涼的岩石
上，現在有了什麼成就」。（完）

狗是人類的好朋友，而對越共
來說軍在越戰中使用的軍用狗却是他
分為敵對，一帶是外巡路，搜尋躲藏
在樹林中或穴洞裡的敵人的，另一種駐

守在基地，預防敵人潛入破壞。
狗的嗅覺比人類強十倍，視覺比

人強十倍，聽覺比人類四十倍，並
且它還有一口像尖刀似的牙齒。貓在夜
裏視覺特別銳利，但是狗在夜裏聽覺及

嗅覺也是有利的，因為它使所有的氣味
都有影響的當風是向狗迎面吹來時，就會
將可疑的氣味，快傳到狗的鼻子中，使
它警覺起來。另外，下一場雨對狗的
嗅覺也是有利的，因為它使所有的氣味
都停留在地上，然而一場大雨却不會

將全部氣味都沖走了。

連窗上的百葉簾也忘記拉攏，得到
女的恍然大悟，拉上簾子時，全副裝備
已經進入錢萬友的眼底下，不過，錢萬
友既不認識這兩個男女，當然不知道他
們姓甚名誰？只在實際上，男的就是趙
德榮，女的就是凌美蘭，且說，這兩個
男女的關係，一如錢萬友揣測，確定正
式夫妻，而且情，到了夏天，季節裡，
凌美蘭的總門常常打開，充其量把白葉
簾放下，由於天氣熱，下了簾後，不
會拉籠，只把它拉到斜坡，白葉簾
上睡覺去，當然見不到他們的房間，否
則萬萬不順眼，擁抱、熱吻，有時是沒
有時是在趙德榮的懷中，作性愛不同
的，因為凌美蘭沒有性愛。

智伯情懷

沈茹冰

興旺雜貨店生意出賣

慶祝農曆新年

洪啓者：本公司經首次會議，關於慶祝

農曆新年，定於本月十六日（十二月廿八日）（星期日，一月一式）舉行聯歡

會，如欲者電話288-5588與雷德君洽商

地點：電社禮堂

報名限期：三月十三日止

中華民國五十八年元月廿四日

雲埠達權支社啟

司能鑑金合家

馬思治

曉樞社

華僑聯合會

馬思治

曉樞社